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  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة  - 1
اند: معناي صحيح كلماتي كه نادرست معنا شده

/ كـام: عمارت كردن: بنا كـردن، آبـاد كـردن، آبـاداني    يله: رها، آزاد / 
دهان

نكات مهم درسي:
يله دادن: تكيه دادن -1
است. به معني زبان اًكام مجاز -2

  كتاب درسي) 36و  31، 18، 14، 10هاي  ، صفحههواژ(
 ----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة  - 2
قرابت (ب): غرابت  بيت

اي گزارده  اي بيت (ج): گذارده
  كتاب درسي) 36و  31، 18، 17هاي  ، صفحهاملا(

 ----------------------------------------------  
  )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة  - 3

ها: بررسي ساير گزينه
دليل ناله و فرياد مرغان ايـن اسـت كـه بـاد سـحرگاهي»: 1«گزينه 

ها را شكوفا كرد. ديرتر گل
از ندور مانـد  ،نشيني زاهـدان  گزيني و گوشه دليل خلوت»: 2«گزينه 

گري و دلبري زيبارويان است. هنفت
دليل سخن گفـتن عاشـق از زيبارويـان ديگـر بـه جـاي»: 4«گزينه 

معشوق خود اين است كه نام زيبارويان ديگر تنها بـر زبـان او جـاري
جا دارد.است اما معشوق اصلي در دل او 

  كتاب درسي) 35 ة، صفحهاي ادبي آرايه(
------------------------------------ ----------  

  زاده) (مبينا اصيلي  »3«گزينة  - 4
آميزي در ساير ابيات: حس

رنگيني بيداد»: 1«گزينة 
شنيدن بو»: 2«گزينة 
سخن تلخ»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 15هاي ادبي، صفحة  (آرايه
 ----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة - 5
لحظه دمساز / گهي از گربـه ترسـيدم گـه از بـازنگشت آسايشم يك 

لفظي حذف به قرينة  (ترسيدم)
ها: بررسي ساير گزينه

:»خلق نمود« يا »مكن مي شروع«در مصراع اول فعل »: 1«گزينه 

.)كنم شروع مي(ان و خرد به نام خداوند ج
.(خلق نمود)ا ربه نام خداوندي كه جان و خرد 

) از عمـر هفتـاد وبهتـر بـه (  :»است«فعل در مصراع دوم »: 2«گزينه 
).است( هشتاد سال

و در مصــراع دوم فعــل» هســتي«در مصــراع اول فعــل  »:3«گزينــه 
جانـت چـو چـراغ/ اي در دل شب ستارة نـوراني (هسـتي)    :»است«

.)استروشن و عرفاني (
  كتاب درسي) 19 ة، صفحادبي و زباني هاي دانش(

 ----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(  »4«گزينة - 6
اليه و وابستة پسين مضاف گور  / هسته سر گور: سر  )ج
/  هگل: هست / صفت اشاره و وابستة پيشين گل گور: آن  آن

اليه و وابستة پسين مضاف گور 
هسته  صفت مبهم و وابستة پيشين / كه  هر كه: هر )هـ
 هسته / :/ قضاوابستة پيشين و صفت شمارشي  قضاي بد: صد  صد
پسين صفت و وابستة بد 

  كتاب درسي) 34ة ، صفحادبي و زباني هاي دانش(
 ----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة - 7
كتاب نيست و نام شعري است از اسـتاد علـي »پاسداري از حقيقت«

.موسوي گرمارودي
  كتاب درسي) 33و  32، 27، 18 هاي صفحه، تاريخ ادبيات(

 ----------------------------------------------  
  )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة  - 8

بررسي ساير ابيات:
محمل مجاز از كاروان»: 2« ةگزين

گز مجاز از تير ساخته شده از درخت گز»: 3« گزينة
دل مجاز احساس»: 4« گزينة

  كتاب درسي) 16و  15 هاي ه، صفحهاي ادبي آرايه(
 ----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة - 9
گذرا بودن غم و شادي است كه بـه مفهـوم بيت صورت سؤالمفهوم 

»2«، »1« يها گزينه مفهوم ابياتتر است. اما  نزديك» 4« گزينة بيت
شادي نيست.حضور هميشگي غم است و خبري از » 3«و 

  كتاب درسي) 20 ة، صفحمفهوم(
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »4«گزينة -10
اشاره به سـپري شـدن سـريع» 4«گزينة  بيتعبارت صورت سؤال و 

عمر و غفلت انسان از آن دارد.
  كتاب درسي) 35 ة، صفحمفهوم(

)1(فارسي
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  )هماييمجيد (  »2«گزينة   -11
 : قُمنان، زنان مؤمنؤمالمؤمناتـ /آفـرينش، خلقـت  ق: خَلْگوينـد/   : ميلنَ/ ي  ماوات:الس

اينهذا:  ما/اي پروردگار  ربنا: / الأرض: زمين/ها آسمان
  )كتاب درسي 9، صفحة ترجمه(

----------------------------------------------  
  )پرور انماكبر اي علي(  »1«گزينة   -12

َظْ /)ماضي منفي است(: ظلم نكرد ما ظلَممونَكانوا يكردند ظلم مي : (ماضي استمراري)ل
  )كتاب درسي 12صفحة  ،ترجمه(

----------------------------------------------  
  )نوروزي اله ولي(  »3«گزينة   -13

/  سعينتِّالالخامسة و / نود و پنج: في العام، في السنةدر سال: «تعريب درست عبارت: 
زيارت امام هشتم: راي/ ب ةثة الثاّلرّللم/ براي سومين بار:  سرتيمع اُام:  به همراه خانواده

»تبهذَ/ رفتم:  إلي مشهد/ به مشهد:  لزيارة الإمام الثّامن
  )كتاب درسي 15و  14 هاي ، صفحهترجمه(

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »3«گزينة   -14
كوتـاه /   قصـير: « اتكلم ـ» 2«گزينة  در ،»ارزان رخيصةٌ:گران/  غاليةٌ:« اتكلم»: 1«گزينة در 

باشند  با يكديگر متضاد مي» دور بعيد:نزديك /  قريب:« اتكلم» 4«گزينة در ، »طولاني طويل:
د.نباش ميو مترادف » نور«هر دو به معناي » نور و ضياء« اتكلم» 3«ولي در گزينة 

  )، تركيبيمترادف و متضاد(
----------------------------------------------  

  )پرور انماكبر اي علي(  »3«گزينة   -15
كني و براي تو هميشه زندگي مي كه براي دنيايت كار كن انگار«»: 3«ترجمة عبارت 

تـر ما بايد به آخرت بيش«، مفهوم عبارت »!ميري تو فردا مي كه آخرتت كار كن انگار
هـم بـه بـه دنيـا و   ما، هم توجه« :عبارت صحيحمفهوم  تناسبي ندارد. ».متوجه كني

!»آخرت براي رسيدن به سعادت
ها: تشريح ساير گزينه

جا بگذاريم. و در آيندگان قرار بده= نام نيك از خود بهبرايم يادي نيك»: 1«گزينة 
رحم كن به كسي كه در زمين است تا رحـم كنـد بـه تـو كسـي كـه در»: 2«گزينة 

آسمان است= خداوند ارحم الراحمين است.
 = دهيد چه را كه انجام نمي گوييد آن اي كساني كه ايمان آورديد چرا مي»: 4«گزينة 

ميت دارد.گفتار با عمل اهتناسب 
  )تركيبي ،مفهوم(

----------------------------------------------  
  )سعيد جعفري(  »3«گزينة   -16

ها: ترجمة همة عبارت
هاي دانـش چشمه ،د)(پاكي نيت ورز كس چهل بامداد براي خدا خالص شود،هر »: 1«گزينة 

)خلاصنتيجة الإگردد). ( گردد (ظاهر مي (حكمت) از دلش (قلبش) بر زبانش آشكار مي
)كشف رازهاي مردمعدم ند ميانشان داخل نشو. (ويگبهرگاه دو تن راز  »:2«گزينة 
در جسـتن (طلـب)از آن پرستش (عبادت) ده بخـش اسـت، نـه بخـش      »:3«گزينة 

)كسب حلال تهمياحلال است. (
زيبـاييپراكنـده آراسـت. (   مرواريـدهاي و آن (شب) را با ستارگاني همچون  »:4«گزينة 
)نآفريدگا

  )، تركيبيمفهوم(

  )سعيد جعفري(  »4«گزينة   -17
ها: تشريح ساير گزينه

درست است.» أربعة و عشرين عصفوراً«»: 1«گزينة 
درست است.» امنة مساءاعة الثّفي الس«»: 2«گزينة 
درست است.» إثناعشر شهراً«»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 15و  14هاي  ، صفحهعددقواعد ( 
----------------------------------------------  

  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة   -18
مذكر» ورق«كلمة  .»جرةالشَّ«باشد نه  مي» ورق«مرجع ضمير در اين عبارت كلمة 

به صورت مؤنث ذكر» لونها«در  پيوسته باشد و ضمير مي» برگ«به معناي  واست 
باشد. درست مي» لونه«شده است كه به صورت 

  )، تركيبيقواعد اسم(
----------------------------------------------  

  )هماييمجيد (  »4«گزينة   -19
نث سالم است.ؤجمع م »ساعات« ،»4«در گزينة 

ها: تشريح ساير گزينه
است. »صوت« جمع مكسر »أصوات«»: 1«گزينة 
اسم مفرد است. »ذات«»: 2«گزينة 
است. »بيت« جمع مكسر »أبياتاً«»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 7صفحة  ،اسم قواعد(
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »4«گزينة   -20
ها: تشريح ساير گزينه

نث)ؤمفرد م شخص  است. (نهي دوم» بيلاتكتُ«شكل درست فعل  :»1«گزينة 
نث)ؤشخص جمع م  است. (نفي سوم» لايهملنَ«شكل درست فعل »: 2«گزينة 
شخص جمع مذكر)  است. (سوم» سوف يكتبونَ«فعل شكل درست »: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 5، صفحة فعل قواعد(
----------------------------------------------  

(فرشته كياني)  »2«گزينة   -21
: هر كس نعمـت و پـاداشاللهِ ثوَاب الدنيا و الآخرةَِمن كانَ يريد ثوَاب الدنيا فَعند ا«آية 

اشـاره داردبه اين مفهوم » دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.
هـاي مـادي كه افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصـلي خـود، هـم از بهـره    

خـود را در جهـتكنند و هم از آن جايي كه تمام كارهاي دنيوي  زندگي استفاده مي
كننـد و سـراي تر مي دهند، جان و دل خود را به خداوند نزديك رضاي خدا انجام مي

زند.سا آخرت خويش را نيز آباد مي
  كتاب درسي) 21، صفحة 1 (درس

----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -22

هـا، پشـت كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن كساني« :محمد (ص) ةسور 25 ةآي
به حق كردند، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده و آنان را با آرزوهـاي

»فته است.يطولاني فر
ايـن خودتـان بوديـد كـه دعـوت مـرا«گويد:  گناهكاران ميشيطان در روز قيامت به 

»پذيرفتيد (علت). امروز خود را سرزنش كنيد، نه مرا (معلول).
  كتاب درسي) 34و  33هاي  ، صفحه2(درس 

)1دين و زندگي (

)1، زبان قرآن (عربي
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 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -23

به سرحدي از رشـد و كمـال كه هنگاميحيوانات و گياهان اهداف محدودي دارند و 
چنان كه گويي راهشان پايان يافته است.شوند؛  رسند، متوقف مي مي

اي كه استعدادهاي محدود مـادي دارنـد، مجموعـه    حيوانات و گياهانانسان برخلاف 
از استعدادهاي مادي و معنوي است. فراوان

.كنند خود حركت ميصورت غريزي به سوي هدف  گياهان به صورت طبيعي و حيوانات به
  كتاب درسي) 16و  15 هاي ه، صفح1(درس 

----------------------------------------------  
 )احصائي (صالح  »1«گزينة   -24

اـره  «خواند،  كند و وي را به گناه فرا مي ميل سركشي كه در درون انسان طغيان مي » نفـس ام
عامل دروني همان است كه حضرت علي (ع) شود. اين  ها ناميده مي دهنده به بدي يعني فرمان

»ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در درون توست. دشمن«اش فرمود:  درباره
كـرديم، در گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقـل مـي   و مي«سورة ملك:  10آية 

مندي دوزخيان از قوة تفكر و تعقل اشاره دارد. به عدم بهره» ميان دوزخيان نبوديم.
  كتاب درسي) 33و  29هاي  ه، صفح2(درس 

----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة   -25

؛كنـد  هـاي زودگـذر منـع مـي     انسان عقلي دارد كـه بـا دورانديشـي، او را از خوشـي    
جـا كـه مـا بـيش از از آن .اي كه حيوانات و گياهان از آن برخـوردار نيسـتند   سرمايه

هـا حيوانات سرمايه و استعداد داريم، قطعاً هدف و مسير مـا نيـز بايـد متفـاوت از آن    
هايمان باشد. هدف ما بايد به وسعت سرمايه .باشد

  كتاب درسي) 31، صفحة 2(درس 
----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح)  »2«گزينة   -26

گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاريخداي متعال، شناخت خير و نيكي و 
زشـتي و قـرار داد، تـا بـه خيـر و نيكـي روي آوريـم و از گنـاه        مـا  از آن را در وجود

نفـس و عـدالت را ما فضـائلي چـون صـداقت، عـزت     ةبپرهيزيم. از اين روست كه هم
نفس، ريا و ظلم بيزاريم. دوست داريم و از دورويي، حقارت

مقدم بودن سـوگند بـه خداونـد به »و تَقواها سواها فألهمها فُجورها ماو نفسٍ و « ةآي
اشاره دارد. به انسان ش به خير و نيكييگرابيان الهام بخش نفس) بر  متعال (سامان

  كتاب درسي) 30، صفحة 2(درس 
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل احدزاده)  »3«گزينة   -27

چه به شما داده شده، كالاي زندگي دنيا و آرايش آن اسـت آن«قصص: سورة  60آية 
»كنيد؟ و آن چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است، آيا انديشه نمي

كي عطا كـن.گويند: خداوندا به ما در دنيا ني بعضي از مردم مي«سورة بقره:  200آية 
»اي ندارند. ولي در آخرت هيچ بهره

  كتاب درسي) 17، صفحة 1(درس  
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل احدزاده)  »2«گزينة   -28

خداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد. سـپس
عقـل راه ةراه رستگاري و راه شـقاوت را بـه مـا نشـان داد تـا بـا اسـتفاده از سـرماي        

و از شقاوت دوري كنيم.رستگاري را برگزينيم 
خوانيد، آن را به مسـخره كه مردم را به نماز فرا مي يها هنگام آن« فرمايد: خداوند در قرآن مي

»كنند. يها گروهي هستند كه تعقل نم گيرند؛ اين به خاطر آن است كه آن و بازي مي
  كتاب درسي) 29، صفحة 2(درس 

 (محمد آقاصالح)  »2«گزينة   -29

شـويم؛ چنـان انگيزي مواجهـه مـي   نگريم، با دنياي حيرت ها مي انسانوقتي به دنياي 
 ـ   ها وجود دارد كه ابتدا سـردرگم مـي   اختلافي در هدف ه راسـتي، كـدامشـويم كـه ب

طلب انسان است؟ نهايت با ميل بي انتخاب درست و همسو
.ريشه در نوع نگاه و انديشة انسان دارد، ها در هدف اين اختلاف

  كتاب درسي) 16، صفحة 1(درس 
----------------------------------------------  

 (ابولفضل احدزاده)  »3«گزينة   -30

ترين هدف زندگي انسان، نزديكي و تقرب به خداست. ترين و اصلي جامع
او فقط با گام برداشـتن بـه سـوي ايـن هـدف يرشد و كمال انسان و در نتيجه رستگار

شود. ميسر مي
  كتاب درسي) 28، صفحة 2 (درس

----------------------------------------------  

  )پرهام نكوطلبان(  »3«گزينة   -31
.»يستدر يخچال ن يشيرهيچ جولي: «ترجمة جمله: 

»خرم. و مقداري مي خواهم رفتمن پس جان: واقعا؟ً «
ينكتة مهم درس

كنيم. چون ايـن تصـميم استفاده مي ”will“براي بيان تصميمي آني و در لحظه از 
و» 1«شوند و بـين گزينـة    حدف مي» 4«و » 2«هاي  شود، گزينه در آينده عملي مي

براي اين ساختار مناسب است.» 3«گزينة  ،»3«
  )كتاب درسي 25و  24هاي  گرامر، صفحه(

----------------------------------------------  
  )گرمي مجتبي درخشان(  »4«گزينة   -32

ولي امروز قصد خريدن آن ،خواهد براي مادرش يك هديه بخرد او مي«ترجمة جمله: 
»را ندارد.

نكتة مهم درسي
 ”to be going to“از عبارت است، ريزي شده  اي كه در گذشته پايه براي بيان قصد و برنامه

ةو با توجه بـه مفهـوم جملـه و وجـود كلم ـ    ») 3«و  »1«هاي گزينهرد (شود  استفاده مي
“but”  2«و » 1«هاي  گزينهرد (جمله منفي است«.(

  كتاب درسي) 29 ، صفحةگرامر(
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(  »2«گزينة   -33
توانستم چيـزي بخـورم. داشتم و براي مدت زيادي نميدرد  من معده«ترجمة جمله: 

»به خاطر همين يك هفته در بيمارستان بودم.
درد) 2  دشت) 1
گياه) 4  هواپيما )3

  كتاب درسي) 35 ة، صفحواژگان(
----------------------------------------------  

  )گرمي مجتبي درخشان(  »2«گزينة   -34
كند. اين طور طبيعي در برخي مناطق كشور ما رشد مي به درختاين «ترجمة جمله: 

».ييع غذاايدر صندارد، مخصوصاً  زيادي كاربردهاي مختلف ]درخت[
طور طبيعي به) 2  وحشيانهطور  به) 1
كاملاً) 4  بخش طور لذت هب )3

  كتاب درسي) 21 ، صفحةواژگان(

)1(زبان انگليسي 
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  )علي شكوهي(  »3«گزينة   -35
ايـنوقتي كه بسـياري از مـردم فقيرنـد،     كنند مياز مردم فكر برخي «ترجمة جمله: 

اشتباه است كه دولت اين همـه پـول بـراي محافظـت از حيوانـات در معـرض خطـر
»كنم. طور فكر نمي اما من اين ،انقراض خرج كند

خطرناك) 2  ، مراقبخوار غم) 1
دقيق، بادقت) 4  در معرض خطر )3

  كتاب درسي) 19 ، صفحةواژگان(
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(  »1«گزينة   -36
از وردن مـاهي ، اين رودخانه كثيف است، بنابراين خ ـاخير طبق اخبار«ترجمة جمله: 

»نيست. اين رودخانه سالم
خوب) 2  اخير) 1
ساده) 4  نزولي، در حال كاهش )3

  كتاب درسي) 22 ، صفحةواژگان(
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »2«گزينة   -37
شكار كردن) 2  جو كردنو جست) 1
نجات دادن) 4  نابود كردن )3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »1«گزينة   -38
افتادن) 2  قطع كردن) 1
) منقرض شدن4  (هواپيما)از زمين بلند شدن ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -39
نكتة مهم درسي:

كنيم، ضمن اين كه استفاده مي ”will“ از ،براي اشاره به امور حتمي در زمان آينده
آيد. صورت ساده مي فعل به ”will“بعد از 

  )كلوز تست(
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -40
) نسبي، مربوط2  مرتبط، وابسته) 1
تي، مراقبتيمحافظ) 4  شده محافظت )3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -41
 »تاپ استفاده كنم. طور از اين لپ دانم چه الف: من نمي«ترجمة جمله: 

»ب: آن خيلي ساده است. به تو نشان خواهم داد.«
نكتة مهم درسي

براي بيان تصميم آنـي انجـام فعلـي در زمـان» willفعل +  ةشكل ساد«از ساختار 
كنيم.  ينده استفاده ميآ

  )كتاب درسي 25گرامر، صفحة (
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -42
»كدام گزينه از نظر دستوري نادرست است؟« ترجمة جمله:

 »يكي از فرزندانش دور دنيا سفر خواهد كرد.«

نكتة مهم درسي
.آيد پس با فعل مفرد مي ،است »مفرد« ها يكي از بچه

  )كتاب درسي 29گرامر، صفحة (
----------------------------------------------  

  )، با اندكي تغييركتاب آبي(  »3«گزينة   -43
كه منتظـر پاسـخ زد، در حالي داشت اميدوارانه به من لبخند مي درما«ترجمة جمله: 

»كنم. من بود. من هرگز لبخندهاي زيباي او را فراموش نمي
صورت مذهبي ) به2 صورت ملي ) به1
كننده ) به طرز كمك4  ) اميدوارانه3

  )كتاب درسي 24واژگان، صفحة (
----------------------------------------------  

  )، با اندكي تغييركتاب آبي(  »3«گزينة   -44
طور مساوي بـين اعضـاي خـانواده    هبرا  پولكه  براي پدرم سخت بود«ترجمة جمله: 

».كندتقسيم 
 ) دريافت كردن2  ، افزايش دادنافزايش يافتن )1
مبادله كردن )4  تقسيم كردن              )3

  )كتاب درسي 18واژگان، صفحة (
----------------------------------------------  

  )، با اندكي تغييركتاب آبي(  »4«گزينة   -45
 كنيـد و بـا   هنگام نوشتن يك جمله، عموماً شما با يك حرف بزرگ شروع مـي «ترجمة جمله: 

رسانيد. اصطلاحي كـه زيـر آن خـط كشـيده شـده، از نظـر معنـي بـه نقطه به اتمام مي يك
“period” ترين است. (نقطه) نزديك«

رژه) 2  ) حرف، نامه1
) نقطه4  ) زمان3

  )كتاب درسي 33واژگان، صفحة (
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -46
توجه ديگران قرار گيرنـد. والـدين بايـد مركزآرزو دارند كه در  ها بچه«ترجمة جمله: 

 »نيازهايشان را بدانند و مديريت كنند.
) زيبايي2  ) جشن1
) ساختمان4  ) توجه3

  )كتاب درسي 35واژگان، صفحة (
----------------------------------------------  

  )با اندكي تغيير كتاب آبي(  »1«گزينة   -47
هـاي اند كه بـه آسـيب   عنوان عواملي ذكر شده تمام موارد زير در متن به«جمله:  ةترجم

.»اناتحيو انقراض شود به جز زيست منتهي مي بيشتر مرتبط با بشر به محيط
  )مطلب درك(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -48
».اشاره دارد» به طبيعت ها آسيب«به  »1«در پاراگراف  ”it“ ةواژ«جمله:  ةترجم

  )مطلب درك(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -49
ها گرا باشند، آن تر ماده كم بتوانندها  شود كه اگر انسان از متن فهميده نمي«جمله:  ةترجم

»زيست وارد خواهند كرد. به محيطآسيب محلي كمتري  نسبت به آسيب جهاني،
  )مطلب درك(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -50
بشـري ةكنـد جامع ـ  طور ضـمني بيـان مـي    رسد كه به نظر مي متن به«جمله:  ةترجم
.»شود اداره مي انهگراي در كل توسط معيارهاي ماده كنوني

  )مطلب درك(

شاهد (گواه) –) 1زبان انگليسي (
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)مهدي تك(  »2« گزينة  -51

1(A B) C ( , )     
  )كتاب درسي 5تا  1 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)ارجمندعلي (  »2« گزينة  -52
Bاگر  A گاه  باشد، آنB تواند متناهي يا نامتناهي باشد. مي

  )كتاب درسي 7تا  5 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)مهدي تك(  »3« گزينة  -53

2 60 303 60 45
1 60 30
tan tan

A tan sin
tan tan


  



 
 

 

1 3 10 3 13 3 2 3 3 2    

  )كتاب درسي 32تا  29 هاي هصفح، مثلثات(
----------------------------------------------  

)پور محمد عظيم(  »2« گزينة  -54
72: A n(A) مند به فوتبال افراد علاقه
64: B n(B) مند به واليبال افراد علاقه

43A B n(A B)   مند به هر دو ورزش :افراد علاقه
: (A B)افرادي كه به ورزش فوتبال يا واليبال علاقه ندارند

 n (A B) n(U) n(A B)   
n(U) n(A) n(B) n(A B)    
150 72 64 43 57    

  )كتاب درسي 13تا  8 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)نظم مشتاقرحيم (»1« گزينة  -55

1پس از گذشت يك سال 
10200000 200000 220000100a    

10 1
100 10( )

2پس از گذشت دو سال
1220000 220000 24200010a    

1
1 1 110n n n na a a ( / )a   

3 1 1 242000 266200a /  

4 1 1 266200 292820a /  

5 1 1 292820 322102a /   
  )كتاب درسي 27تا  25 هاي هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  
)زاده سهند ولي(  »2« گزينة  -56

فرض كنيم:
na bn c 

3 5 28 3 5 28 8 2 28a a b c b c b c         

2 4 14b c  

10 32 10 32a b c   

15
4 14 3 3 2 45 2 4710 32 2 n
b c b

a n a
b c c

   
        

   
  )كتاب درسي 17 و 16 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  

)امير زراندوز(  »2« گزينة  -57

10 1 0 2000 1 3 0na a (n )d (n )( )         

2000 3 3 0 3 2003n n      
2003 667 73n n /   

جملة منفي وجود دارد. 667پس در اين دنباله، 
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  

)كفش حميد زرين(  »2« گزينة  -58
شكل حذف كنيم، داريم: بالايي را ازبا توجه به الگوي زير اگر دايرة 

  2 3 1                          2 1 1  

      2 1 2 1( )                       2 1 1( ) 

 2 10 1                                               2 6 1 
 2 1 2 3 4 1( )                                 2 1 2 3 1( )   

برابر است با: الگودر نتيجه جملة عمومي 
212 1 12n

n(n )
t n n


     

15 2
15 15 15 1 225 15 1 241n t ( )       

  )كتاب درسي 20تا  17 هاي هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

)مرتضي بهجت(  »4« گزينة  -59

2 25
3

81 99
m n m

n

tt
r r r

t t
      

3 43 3t t
r r

     

5
6 54 27 3 2433

t
t , t t      



4 5 6 27 81 243 189t t t        
  )كتاب درسي 27تا  25 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

-2 -1 1 2
0

A
B

-2 -1 1 2
0

C
A B

عادي -) 1رياضي (
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)محمد بحيرايي(  »1« گزينة  -60
7 1

1 1
2 1

63 3 6 3 3t t d
t d t d

t t d


      



1 1
32 3 2t d t d   

4 5 1 136 3 4 36t t t d t d      

1
32 7 36 2 7 362t d d d      

10 36 3 6d d /   
3 6

1 1
3 5 42

d /t d t /  

2 1 5 4 3 6 9t t d / /    
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)امين نصراله(  »3« گزينة  -61

0dتوجه كنيد چون    در نظر 62و جملة هفتم را  20است بايد جملة اول را
بگيريم.

1 20a 

7 62a 

7 1 6 42 7a a d d     

43 1 7 3 3 7 24nb (n ) b ( )        
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)علي ارجمند(  »3« گزينة  -62

با توجه به شكل داريم:

30 2
BH BC

cos
AB AB

 

3 6 2 32 2 AB
AB

   

.است  الاضلاع تشكيل شده مثلث متساوي 6ضلعي منتظم از  از طرف ديگر هر شش
21 36 60 3 12 18 32 2S ( AB sin )       

  )كتاب درسي 35تا  29 هاي هصفح، مثلثات(
----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(  »3« گزينة  -63
يابيم: ها را مي هاي داده شده در گزينه ابتدا جملة سوم هر يك از دنباله

3 1
3 3 3

3 1 3 1
93 3

( )
: a


   1«گزينة«

3
3 3

10 1 1000 1 999
1000 100010

:b
 

    2«گزينة«

3 1
3

3 2
3 9 91 1 10 103 1

: c ( ) ( )


       


»3«گزينة 

3
3 3

1 1
100010

( )
: d

 
   4«گزينة«

1 2 3 4 1 2 3 12 3 4 5 1 1 2 1 3 1 1
n

n
n

, , , ,... , , , ... t ( )
n

 
      

   

9
9

9 9 91 19 1 10 10t ( ) ( )        


  )كتاب درسي 20تا  14 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)امير محموديان(  »3« گزينة  -64

180 90 30 60 30ˆˆAED A         

3 23 2 3
ED EDˆtan A ED
AD

    

1 2 42
EDˆsinA AE
AE AE

    

3 2 4 4 3
2 33

EDˆcos(DEB) EB
EB EB

     

BECدر  سفيثاغور ةطبق قضي


:  
2 2 2 2 16 64

3 9EC BE BC EC    

2 16 4 4 1649 3 3 3EC EC AC AE EC         

  )كتاب درسي 35تا  29 هاي هصفح، مثلثات(
----------------------------------------------  

)احسان لعل(»3« گزينة  -65
2 :قرار دهيم 1 17n    و مقدارn :را بيابيم

2 1 17 9n n   

9nگذاري  با جاي   5در دنبالة 6
1 2n

n

( ) n



 
آيد. جملة هفدهم به دست مي

2 9 1 9
5 9 6 39

171 2 9( )
( )

a
( ) ( )




 
 

  )كتاب درسي 20تا  14 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي(  »2« گزينة  -66
5 11 6 3 32 2x x
 

    

2
2 123 12 483y y    

60
030

0600
030

A

BC
H

030

A D B

C

E

8
3

2 3
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1 53 48 3 48,a,b,c, a a  »
4

4 4 21
1

48 16 43
a q

q q q
a

     

2
3 1 3 4 12b a a q    

  )كتاب درسي 27تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)امير زراندوز(  »3« گزينة  -67
2 2

3 1 7 1 1 12 6(a ) a a (a d) (a )(a d)     
2 2 2
1 1 1 14 4 6a a d d a a d    

2 2
1 14 2 0 4 2d a d d a d    

1 2a d 
  )كتاب درسي 27تا  21 هاي هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  
)حسن تهاجمي(  »4« گزينة  -68

1مثلثي  ةدنبال 3 6 10, , , , ...

12
1 12 13 782 2n

n (n )
a a

  
   

1مربعي  ةدنبال 4 9 16, , , , ...
2 2

8 8 64nb n b   

12 8 78 64 14a b   
  )كتاب درسي 20تا  14 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)مرتضي بهجت(  »2« گزينة  -69

n(A داريم: با توجه به شكل B ) n(A ) n(A B )   

0 4 0 6n(A ) n(A B ) / n(A ) n(A B ) / n(A )     
1 5n(A B ) n(A ) n(B ) n(A B ) / n(A )     

33 0 6 1 5n(A ) / n(A ) / n(A )     
1 1 33 30 18/ n(A ) n(A ) n(A B )      

33 18 15n(B A ) n(B ) n(A B )      
  )كتاب درسي 13تا  10 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)ابراهيم نجفي(  »2« گزينة  -70
،حسابي باشند ةمتوالي از يك دنبال ةسه جمل zو  x، yدانيم اگر سه جمله  مي
2y ةرابط x z  در اين سؤال داريم:ستها برقرار ا بين آن .

1 1 1 2 1 1
, ,

a b a c b c a c a b b c
  

     
2 b c a b

a c (a b)(b c)

  
 

  
  

2
2 2a b c

a c ab ac b bc

 
 

   
 

2 2 2
2

2 2 2 2 2 2
ac

a ab ac ac bc c ab ac b bc         

2a ،2b  2وc 2 اند. متوالي از يك دنباله حسابي ةسه جمل 2 22a c b   
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

)مهدي تك(  »2« گزينة  -71

1(A B) C ( , )     
  )كتاب درسي 5تا  1 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)محمد بحيرايي(  »4« گزينة  -72

1. . . و  2 31 5 9t ,t ,t  
حسابيدر نتيجه الگوي داده شده، يك دنبالة شود،  نقطه اضافه مي 4در هر مرحله، 

است. 4و قدرنسبت  1با جملة اول 
4 1 1 129 4 1 1 4 1 128nt (n ) (n ) (n )          

33n 
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)علي ارجمند(  »2« گزينة  -73
Bاگر  A گاه  باشد، آنB تواند متناهي يا نامتناهي باشد. مي

  )كتاب درسي 7تا  5 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)پور محمد عظيم(  »2« گزينة  -74
72: A n(A) مند به فوتبال افراد علاقه
64: B n(B) مند به واليبال افراد علاقه

43A B n(A B)   :مند به هر دو ورزش افراد علاقه
: (A B) علاقه ندارندافرادي كه به ورزش فوتبال يا واليبال

 n (A B) n(U) n(A B)   
n(U) n(A) n(B) n(A B)    
150 72 64 43 57    

  )كتاب درسي 13تا  8 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)احمدي محمدامين اقبال(  »3« گزينة  -75

1 1nt t (n )d  

4 9 1 13 3 3 8t t t d (t d)    

1 1
212 21 0 10 52t d t d / d


      

2 1
7 1

10 5 9 5 19
6 10 5 6 4 5 9

t t d / d d / d

t t d / d d / d

   
   

   
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)امير زراندوز(  »2« گزينة  -76

10 1 0 2000 1 3 0na a (n )d (n )( )         

2000 3 3 0 3 2003n n      
2003 667 73n n /   

د.جملة منفي وجود دار 667پس در اين دنباله، 
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

-2 -1 1 2
0

A
B

-2 -1 1 2
0

C
A B

موازي -) 1رياضي (
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)حميد عليزاده(  »3« گزينة  -77

1الف) بين دو عدد صفر و
پس اين مجموعه .شمار عدد گويا وجود دارد بي2

نامتناهي است.
ب)

10 1 1 10 1 2 3 4 5 6 7 8 9x \Wx ( , ) [ , ) [ , ) x { , , , , , , , , }      
مجموعه متناهي است.بنابراين اين 

2نامساوي  xبراي  3تر يا مساوي  ج) به ازاي هر عدد گوياي بزرگ 8x  برقرار
شمار عضو دارد و نامتناهي است. ابراين اين مجموعه بي. بنخواهد بود

1دلخواهي مثل  ةد) به مركز نقط 2( , ) شمار توان بي هاي مختلف مي به شعاع و
پس اين مجموعه نامتناهي است. .دايره رسم كرد

10عبارت  10و  5 ،2 ،1هاي طبيعي xهـ) فقط به ازاي 
x

طبيعي خواهد يعدد
بنابراين اين مجموعه متناهي است. .شد

  )كتاب درسي 7تا  1 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)امين نصراله(  »3« گزينة  -78
0dتوجه كنيد چون    در نظر بگيريم. 62و جملة هفتم را  20است، بايد جملة اول را

1 20a 

7 62a 

7 1 6 42 7a a d d     

43 1 7 3 3 7 24nb (n ) b ( )        
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)حسن تهاجمي(  »1« گزينة  -79

[(A B ) (A B )] [A ] A      
[(B A ) (A B ) ] [B ] B        

A B  

A B U (A B )          

  توجه كنيد كه: A B A B      
  )كتاب درسي 10تا  8 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)محمدي عاطفه خان(  »4« گزينة  -80

بود: صورت زير خواهد رابطة بين تعداد نقاط و شمارة شكل به

2
3 3 4 3t ( ) ( ) 2

2 2 4 2t ( ) ( ) 2
1 1 4 1t ( ) ( ) 

2پس خواهيم داشت: 4nt n n   5پس برايn  :تعداد نقاط برابر است با
2

5 5 4 5 25 20 45t      
  )كتاب درسي 18و  17 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

)زهره رامشيني(  »1« گزينة  -81
ها: بررسي گزينه

»:1«گزينة 

»:2«گزينة 

  
»:3«گزينة 

»:4«گزينة 

  )كتاب درسي 10تا  8 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(  »3« گزينة  -82
يابيم: ها را مي هاي داده شده در گزينه سوم هر يك از دنباله ةابتدا جمل

3 1
3 3 3

3 1 3 1
93 3

( )
: a


   1«گزينة«

3
3 3

10 1 1000 1 999
1000 100010

: b
 

    2«گزينة«

3 1
3

3 2
3 9 91 1 10 103 1

: c ( ) ( )


       


»3«گزينة 

3
3 3

1 1
100010

( )
: d

 
   4«گزينة«

1 2 3 4 1 2 3 12 3 4 5 1 1 2 1 3 1 1
n

n
n

, , , ,... , , , ... t ( )
n

 
      

   

9
9

9 9 91 19 1 10 10t ( ) ( )        


  )كتاب درسي 20تا  14 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

A B
U

A B A Bمتچمم

(A B)

A B

-

U

A B A Bمتچمم

B-AA-B

U U

A B A Bمتچمم

(A B)

A-B

-

U U

A B A Bمتچمم

U U
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)احسان لعل(  »3« گزينة  -83
2دهيم:  قرار مي 1 17n    و مقدارn يابيم: را مي

2 1 17 9n n   

9nگذاري  با جاي   5در دنبالة 6
1 2n

n

( ) n



 
آيد. جملة هفدهم به دست مي

2 9 1 9
5 9 6 39

171 2 9( )
( )

a
( ) ( )




 
 

  )تاب درسيك 20تا  14 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)بابك سادات(  »3« گزينة  -84
توانيم نتيجه پس مي است. - 2حاصل از اشتراك دو بازه برابر با  ةنقطة شروع باز

2aبگيريم   .
2aحالا    كنيم: گذاري مي يرا جا

2 3 0 2 1[ ,b] [ , ] [ , ]     
1bپس    توانيم به اين نتيجه برسيم). محور هم مي با استفاده ازشود. ( مي

2 1 2a b ( )( )      
  )كتاب درسي 5تا  1 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)زاده سهند ولي(  »1« گزينة  -85

52

4 5 6 59 3 9
a

: a a a a       دوم ةسه جمل
5 13 4 3 1a a d ( )      

5 6 1 18 4 5 8: a a a d a d        سوم ةدو جمل
12 9 8 2a d ( )   

22
1

1 2 3 2
51 2 3 3 5 2 9
2

a
a

( ),( ) a a a a ( ( ))
d


        

 
  )كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  
)زاده سهند ولي(  »2« گزينة  -86

80n(B A ) n(A B)   
20n(A B ) n(B A )   

3 80 3 20n(A ) n(B ) x (x )     
80 3 60 2 20 10x x x x       

1080 20 130 20xx y y     
80 80 10 20 70n(A ) n(A B ) x y         

توجه كنيد كه:
20n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B) y        

  )كتاب درسي 13تا  8 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  »4« گزينة  -87
12 1 2 1 2

b
A {x : x , x b x b x }


        

12 1 2 1 2
a

B {x :x , x a x a x }


        

1 1
2 2

A B a b
x

 
  

bكه  براي آن a  حداكثر باشد، بايدb  حداكثر وa :حداقل باشد، پس

(b a ) = 9 - 3 = 6
1 92
1 32

b
b

a
a


 




 

oX¨Hke( ) = 5
oX¨Hke

®¤Hke( ) = 1
  )كتاب درسي 5تا  1 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  

)حسن تهاجمي(  »4« گزينة  -88
1دنباله مثلثي  3 6 10, , , , ...

12
1 12 13 782 2n

n (n )
a a

  
   

1دنباله مربعي  4 9 16, , , , ...

2 2
8 8 64nb n b   

12 8 78 64 14a b   

  )كتاب درسي 20تا  14 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (
----------------------------------------------  

)مرتضي بهجت(  »2« گزينة  -89
n(A داريم با توجه به شكل B ) n(A ) n(A B )   

0 4 0 6n(A ) n(A B ) / n(A ) n(A B ) / n(A )     
1 5n(A B ) n(A ) n(B ) n(A B ) / n(A )     

33 0 6 1 5n(A ) / n(A ) / n(A )     
1 1 33 30 18/ n(A ) n(A ) n(A B )      

33 18 15n(B A ) n(B ) n(A B )      
  )كتاب درسي 13تا  10 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي(  »2« گزينة  -90

1 3 5 19 370 1a a a ... a ( )    

2 4 20 410 2a a ... a ( )   
( ) ( ) (a a ) (a a ) ... (a a )2 1

2 1 4 3 20 19 410 370        

d d ... d d d
10

40 10 40 4        
IU

1 7 15 10 1 1 1 13 6 14 3 9a a a a a a d a d (a d)          

1 1
43 20 3 27 7 7 4 28da d a d d ( )        

)كتاب درسي 24تا  21 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (

AB

x
80

20

130

y

1 2 3 4 5
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-
-

-

A

B C

D

x

y

x

x

y

-

-

-

-

-

)محمد خندان(  »3« گزينة  -91
واحـد 2بـه فاصـلة    L. مجموعه نقاطي كه از خـط  شكل مسأله به صورت زير است

از آن هسـتند. چـون شـعاع 2فاصله  و بهدر طرفين آن  Lهستند، دو خط موازي 
و ديگري دايـره رااست است، يكي از اين دو خط موازي مماس بر دايره  3دايره برابر 

.ستند. پس مطابق شكل تعداد نقاط مورد نظر سه تاك در دو نقطه قطع مي

  )كتاب درسي 16و  11 ،10 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(
----------------------------------------------  

)علي ساوجي(  »1« گزينة  -92
اسـت BDسـاز   روي نـيم  Dكنيم. چون  وارد مي BCرا بر  DHعمود  Dاز 

8است، در نتيجه:
3AD DH 

ABC  بنابراين: ABD BDCS S S 

2 2
AB AD BC DH 

   

8 8 18 246 6(AB BC)   

  )كتاب درسي 12و  11 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(
----------------------------------------------  

)مرتضي بهجت(  »4« گزينة  -93
پـــس ،اســـت ABعمودمنصـــف  DCچـــون  ،ACخـــط  بـــا رســـم پـــاره

AE AC BC .
0

1 40ˆAE AC C  
0 0

2 1180 100ˆ ˆˆA (E C )   
0 0 0

3 120 100 20Â   
0

3 20ˆ ˆ ˆAC BC A B B     
  )كتاب درسي 14و  13 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

)الرعايا محمدرضا وكيل(  »2« گزينة  -94
MA :است ABروي عمودمنصف  Mچون نقطة  MB  و

MA :اسـت  Aو مركـز   ABچون دايـره بـه شـعاع     AB. 
الاضلاع است و  متساوي AMBبنابراين مثلث  0120MAN . 

بـا هـم NAو  AM ،MB، BNهمچنين چون چهارضلع 
يك لوزي است. AMBNچهارضلعي  ،ابرندبر

  )كتاب درسي 16تا  13 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

)محمد خندان(  »2« گزينة  -95
با توجه به شكل داريم:

2BCD : y x x y x   


0180A DC : x x y x   


   
0

0
0

365 180
2 72

x
x

y x

    
 

0بزرگترين زاويه  ADCبنابراين در مثلث  0 072 36 108ˆACD y x     اسـت
خارج مثلث قرار دارد. ACDهاي مثلث  عمودمنصف همرسي. پس محل استمنفرجه  كه

  )كتاب درسي 20 تا 18 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(
----------------------------------------------  

)مرتضي بهجت(  »3« گزينة  -96

AH      هم ميانه اسـت و هـم ارتفـاع پـسABC


نيمساز هم هست. AHالساقين و  متساوي
O OE AO  روي عمودمنصفAE

2
ÂˆAEF (*) 

90

90 902
(*)

ˆA HC : HAC C

Â ˆ ˆˆC AEF C

 
 

     



 

  )كتاب درسي 14و  13 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(
----------------------------------------------  

)محمد خندان(  »3« گزينة  -97

BCو  ABاز دو ضلع  Oچون نقطة 

ــس    ــرار دارد، پ ــله ق ــك فاص ــه ي BOب

1است: B̂نيمساز  2
B̂

B̂ 

COبـه يـك فاصـله قـرار دارد، پـس       BCو  ACاز دو ضـلع   Oچون نقطه 

1است: Ĉنيمساز  2
Ĉ

Ĉ 

در نتيجه داريم:

0 0

0 0
1 1

180 180

180 180 2 2

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆABC : A B C B C A

ˆB̂ Cˆ ˆ ˆˆBOC : BOC B C BOC ( )


       


      






0
0 0180180 902 2

ˆ ˆA AˆBOC ( )


    

  )كتاب درسي 20و  19، 12، 11 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

O

L

d

d

1

2

1

)1هندسه (

A

B C
1

O

1

H

A

B C

E

F

O

BA

C

D

E
40

60

0

0

1

2
3

A

B C

D

H

8

3
-

8

3
-



13: ةصفحرياضي دهم اختصاصي98 آبان 17آزمون  -  )2(پروژة 

)حسين حاجيلو(  »3« گزينة  -98
گزارة ارزش نقيض يك گزاره، دقيقاً مخالف ارزش آن گزاره است، پس بايد بين چهار

) درست هسـتند، امـا4) و (2)، (1هاي ( غلط را انتخاب كنيم. گزارهداده شده، گزارة 
توانـد روي هـاي مثلـث مـي    ) درست نيست چون نقطة همرسي عمودمنصف3گزارة (

  افتد.) الزاويه اين اتفاق مي (در مثلث قائم محيط آن هم واقع باشد.
  )كتاب درسي 23ة صفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

)حسين حاجيلو(  »2« گزينة  -99
كنـيم كـه حكـم غلـط در اثبات يك قضيه با استفاده از برهان خلف، ابتدا فرض مـي 

B̂ˆ  ر اين سؤال، ابتدا بايد فرض كنيم:است، پس د C  
  )درسيكتاب  24ة صفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

)محبوبابواميرحسين (  »3« گزينة  - 100

بــه يــك BCو  ACاز دو ضــلع  Eنقطــة 

ACBˆفاصله است، پس روي نيمسـاز زاويـة   

1مقابلقرار دارد، پس در شكل  2ˆ ˆC C.
با توجه به شكل داريم:

1 1
1 2 1 2

1 2

ˆˆ ˆE B C ˆ ˆˆ ˆ ˆE B C E C
ˆ ˆC C

      
 

Â]nIi ¾Ä»Hp :

زاوية AECدر مثلث  ،1E2 زاوية از بزرگترC  :است، پس  AE AC

  )كتاب درسي 22 ةصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

)كتاب آبي(  »4« گزينة  - 101

هاي زير را در نظر بگيريد. شكل

صفر جواب           يك جواب                 دو جواب   
x y z           x y z         x y z 

x  نسبت بهy zتوانـد داشـته تر را مـي  تر، مساوي و يا كوچك ، سه حالت بزرگ
ترتيب برابـر بـا صـفر، يـك و دو در اين سه حالت به مسألههاي  باشد كه تعداد جواب

شمار باشد. تواند بي ها نمي است و در هيچ حالتي تعداد جواب
  )كتاب درسي  11و  10 هاي هصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

)كتاب آبي(  »3« گزينة  - 102

1 2ˆ ˆA A
A DE A DF

AD AD

    


½jIe  ¾à Ä»Hp  ¦Ä »  oU»

AE AF   
  كتاب درسي)  12و  11 هاي هصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم( 

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4« گزينة  - 103
و A ،B ،C ةنقطــاي كــه از چهــار  نقطــه

D بــه يــك فاصــله اســت، محــل تقــاطع
ABCDهاي اضلاع چهارضـلعي   عمودمنصف

هـاي اضـلاع ايـن است. بنابراين اگر عمودمنصـف 
چهارضلعي همرس باشند، يك نقطـه وجـود دارد
كه از اين چهار نقطه به يك فاصله است و در غير

در ضـمن اي وجود ندارد. نقطه چنيناين صورت 
اي گونـه  بـه  Dو  A ،B ،Cدقت كنيـد كـه اگـر    

هــاي يــك چهارضــلعي باشــند كــه نتواننــد رأس
اي وجــود نــدارد كــه از هــر باشــند، هــيچ نقطــه

ها به يك فاصله باشد. چهارتاي آن
  كتاب درسي) 19 ةصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1« گزينة  - 104
Oكـه  علـت آن  وصل كنيم به  Aبه  Oاگر از 

واقــــــع اســــــت  ABروي عمودمنصــــــف 
OA OB ــه  و از آن ــا كــــ روي  Oجــــ

OAواقــع اســت،  ACعمودمنصــف  OC ،
OBپـــس  OC هـــاي  و مثلـــثOAB ،

OAC  وOBC ــاوي ــتند، متس ــاقين هس الس
داريم:

1 1 402
ÂˆˆO AB :B A


   

180 180 80 502 2
ˆBACˆABC : ABC

  
  

  


2 1 50 40 10ˆ ˆ ˆB ABC B       

  كتاب درسي) 14و  13 هاي هصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

A

B D C

E

F1 2

شاهد (گواه)  –) 1هندسه (
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)كتاب آبي(  »1« گزينة  - 105

A ةاز نقط ـ BOCروشـن اسـت كـه امتـدادهاي سـه ارتفـاع مثلـث         ،در شكل زير

است. BOCهاي مثلث  محل برخورد ارتفاع A ةگذرد. پس نقط مي

  كتاب درسي) 19 ةصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »1« گزينة  - 106

ــDچــون ــاع ةنقط ــث همرســي ارتف ــاي مثل ه

ABC  است، پس امتـدادCD ضـلعABرا

كند. قائمه قطع مي ةبا زاوي

x     90 53 37 

  كتاب درسي) 19هاي هندسي و استدلال، صفحة  (ترسيم

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4« گزينة  - 107

تـرين و كوچك 060از   ترين زاويه بيش الاضلاع، بزرگ در هر مثلث غيرمتساوي نكته:

است. 060تر از زاويه كم

تر اسـت، پـس حـداقل يكـي از بزرگ Aچون حداقل يكي ديگر از زواياي مثلث از 

تر است. بزرگ BCاز ضلع  ACو  ABاضلاع 

  كتاب درسي) 22 ةصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4« گزينة  - 108

1 1

2 2
ˆB̂ AˆB̂ A

ˆB̂ A AO BO

  

   

1 2

2 2
ˆ ˆC Aˆ ˆC A

ˆ ˆC A AO CO

  

   

2 2ˆ ˆˆ ˆAC AB B C B C CO BO      

اند. صحيح» 3«و » 2«، »1« ةپس هر سه گزين

90 توان ثابت كرد مي»: 4« ةاما اثبات نادرستي گزين 2
B̂ˆAOC    پـس ،ˆAOC

ديگـر آن حـاده هسـتند، ةكـه دو زاوي ـ  OACاي منفرجه است، پس در مثلـث    زاويه

ترين ضلع است. در اين مثلث بزرگ ACترين زاويه و در نتيجه ضلع  بزرگ

  )كتاب درسي 22و  21 هاي هصفحو استدلال،  هاي هندسي ترسيم(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1« گزينة  - 109

كنيم: را رسم مي BD قطر

1 1

2 2

ˆ ˆABD : AD AB B D ˆ ˆB D

ˆ ˆBCD : DC BC B D







   

 
   

ˆتوان نشان داد  مي ACطور مشابه با رسم قطر  به ˆA C.

  كتاب درسي) 21 ةصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم(

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4« گزينة  - 110

dكنيم دو خـط   به روش برهان خلف فرض مي

باشند. ABخط  هر دو عمودمنصف پاره dو 

خط هر دو بر پاره dو  dدر اين صورت چون 

AB .عمود هستند، پس موازي يكديگرند

نـد،نك ) عبور ميABخط  (وسط پاره M ةاز نقط dو  dاز طرفي هر دو خط 

توانند موازي يكديگر باشند، پـس اند. بنابراين چون دو خط متقاطع نمي پس متقاطع

شود. فرض برهان خلف باطل و حكم ثابت مي

  كتاب درسي)  24صفحة هاي هندسي و استدلال،  ترسيم(



15: ةصفحرياضي اختصاصي دهم98 آبان 17آزمون  -  )2(پروژة 

)فراهاني سجاد شهرابي(  » 4«گزينة   - 111
نويسيم: گذاري علمي و برحسب گرم ميصورت نماد قطرة آب را به 100جرم  ابتدا

33 3 100 005 5 10 5 10 51
g

/ kg kg kg g
kg

       
است با:بنابراين جرم هر قطرة آب برابر 

  21 5 5 10100 g g   جرم هر قطرة آب
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
)زهره آقامحمدي(  » 4«گزينة   - 112

برابر است با: SIيكاي فرعي آهنگ مصرف انرژي در دستگاه 
2

22
3

m
kg.

J kg.ms]
s s s

  آهنگ مصرف انرژي[

با مقايسة يكاي فوق با عبارت صورت سؤال خواهيم داشت:
A kg , B m , C s  

2صـورت بهSIجايي كه يكاي فرعي فشار در سيستم  از آن
kg

ms
اسـت، بنـابراين

2صورت به Cو  A ،Bيكاي فرعي فشار بر حسب 
A

BC
شود. نوشته مي

  )كتاب درسي 11و  7هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ---------------------------------------------- 

)انزابي امير محمودي(  »  1«گزينة   - 113
اي بـه يكـاي ابتدا يكاي هر چهار طول داده شده را با استفاده از روش تبديل زنجيره

كنيم: دكامتر تبديل مي
63 3

1
10 16 25 10 6 25 10 6251 10

m dam
/ Mm / Mm dam

Mm m

       

25 5
1

10 15 10 5 10 5001 10
m dam

cm cm dam
cm m


      

912 12
1

10 18 10 8 10 8001 10
m dam

nm nm dam
nm m


      

3
1

10 132 32 32001 10
m dam

km km dam
km m

    
تـرين طـول و كوچك 3200damترين طول  شود، بزرگ گونه كه ملاحظه مي همان

500dam  ها برابر است با: كه اختلاف آناست
33200 500 2700 2 7 10dam / dam      

Âμ±ø ÁnHm¬jIμº
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)انزابي امير محمودي(  » 4«گزينة   - 114

3 3
3 3 3 3 2 3 3 3

450 1 1 1162 27001 10 30 10A
lbm g kg ft cm kg

lbmft g cm ( ) m m
      

3
3 3 3

30 1 1 10975 78001 3 7510 1B
oz g kg gal L kg

gal oz / Lg m m
       

7800، به اندازة Aيعني چگالي جسم  2700 5100    واحـدSI كيلـوگرم)
است. Bاز چگالي جسم  تر كوچكبر مترمكعب) 

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

)نسب عبدالرضا اميني(  » 3«گزينة   - 115
نوسـان 10مـدت زمـان   عنـوان   گيري شده را به ايد ميانگين مقادير اندازهآموز ب دانش
تـر را نبايـد در تـر يـا خيلـي بـزرگ     گزارش كنـد. امـا مقـادير خيلـي كوچـك      آونگ

گيـري نبايـد در ميـانگين   23/1و  52/0گيري لحاظ كنـد. بنـابراين مقـادير     ميانگين
حساب شوند. خواهيم داشت:

0دقيقه 82 0 77 0 81 2 40 0 803 3
/ / / /

/
 

   نوسان 10زمان  ميانگين
0 80 8 60 4 810 100 1

/ s
/ s   ¾£Ã¤j ¾£Ã¤jنوسان ميانگين زمان يك 
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)سجاد شهرابي فراهاني(  » 2«گزينة   - 116
تـري از جـرم را انـدازه بگيـرد، بنـابراين دقـت تواند مقادير كوچـك  ترازوي رقمي مي

،رقمـي گيـري تـرازوي    اي دارد. از طرفي وقتي دقـت انـدازه   بيشتري از ترازوي عقربه
گيري كند. گرم را اندازه صدم تا يكتواند مقادير جرمي  ميگرم است، اين ترازو  01/0

دهد. گرم نمايش مي 00/2225صورت  بها گرمي ر 2225 ةبنابراين جرم جعب
  )كتاب درسي 15و  14هاي  حهصفگيري،  فيزيك و اندازه( 
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)ميلاد حزنيان(  »  1«گزينة   - 117

ها داريم: با توجه به جرم ظرف و مايع
1500 600 900 1A Ag g m m g ( )   
3000 600 2400B Bg g m m g   

هاي ايم، حجم مايع پر كرده Bو  Aهاي  جايي كه هر دو بار، ظرف را با مايع از آن
A  وB :با حجم ظرف برابر است. بنابراين

3

3

2400 1500
1 6

B
B

B

m g
V V cm

g
/

cm

   
ýoË

13
3 3

9001500 0 6
1500

( ) A
A A

A

m g g
V cm /

V cm cm
      
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)اسماعيل حدادي(  » 2«گزينة   - 118
حجم جسم برابر با مجموع حجم فضاي خالي بالاي ظرف و حجم نفت بيرون ريختـه

شده است:
310 10 100V A.h cm   Â²Ii ÁIñÎ

340 500 8
m

V cm
/

  


½k{ ¾ThÄn ·»oÃM Sÿº
½k{ ¾ThÄn ·»oÃM Sÿº

Sÿº
3100 50 150V cm   q ± Î

3
1050 7150

m g

V cm
    

q±Î
q±Î

q±Î
  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
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برابر است با: Bو  Aهاي  مجموع جرم و حجم مايع
24 16 40A Bm m g   

320 20 40A BV V cm   
درصد كاهش حجم داريم، حجم مخلوط دو مايع برابر است با: 10جايي كه  از آن

عادي -) 1فيزيك (
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 3 3 31040 40 36100V cm cm cm  ó¼±h¶

3 3 3
40 10 1 11936

m g g g
/

V cm cm cm
    

ó¼ ±h¶
ó¼ ±h¶

ó¼±h¶

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)اسماعيل حدادي(  »  1«گزينة   - 120
حجم آب بيرون ريخته شده با حجم آلياژ برابر است:

3111 11
m

V cm
V V

     JA
JA JA

JA JA
311 1V V V cm ( )   °ö ½o£ºrIÃ²A

است: دهندة آن ة تشكيلطلا و نقر جرم مجموعاز طرفي جرم آلياژ، برابر با 
200 200m m g V V      °ö ½o£º °ö °ö ½o£º ½o£º

19 10 200 2V V ( )  °ö ½o£º
آيد: دست مي ) حجم طلا و نقره به2) و (1معادلات ( حل همزمانبا 

310 19 10 190V cm m g    °ö °ö
31 10 1 10V cm m g    ½o£º ½o£º

10100 100 5200
m

m
    

½o£º
®¨

درصد جرمي نقره%
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)علي عاقلي(  » 4«گزينة   - 121
تري از ظـرف قـرار هاي پايين هرچه يك مايع چگالي بيشتري داشته باشد، در قسمت

گيرد. بنابراين: مي
1 2 3 4 1( )      

mاز طرفي جرم هر چهار مايع يكسان است. بنابراين طبق رابطة 

V
 مايعي كـه ،

ان چگالي بيشتري داشته باشد، حتماً حجم كمتري دارد و بنابراين:سدر جرم يك
1 2 3 4 2V V V V ( )  

عايت شده است.درستي ر به» 4«) فقط در گزينة 2) و (1مجموع شرايط (
  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
)مصطفي كياني(  »  1«گزينة   - 122
كه چگـالي شود) (مغروق مي رود به طور كامل در مخلوط مايع و آب فرو ميدر صورتي جسم 

الي گ ـچگالي جسم باشد. بنابراين با توجه به اين كه چ تر يا مساوي كوچكمخلوط مايع و آب 
توان نوشت: ها است، مي مخلوط برابر مجموع جرم مايع و آب تقسيم بر مجموع حجم آن

30 9 g
/

cm
  ó¼±h¶ ´v]

3
3 30 7 200 1g g

/ , V cm ,
cm cm

   ÍÄI¶ JA JA

   
m V

V Vm m

V V V V


  
   

 
ÍÄI¶ ÍÄI¶ JAJA

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ÍÄI¶ ÍÄI¶JA JA

1 200
180 0 7 200200

0 7
0 9 0 9

/ V
/ / V / V

V

 
    


ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶
ÍÄI¶

 

320 102 00 V c/ mV   ÍÄI¶ ÍÄI¶
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)اسماعيل حدادي(  » 3«گزينة   - 123
داريم: ،نشان دهيم rو شعاع حفره را با  Rها را با  اگر شعاع خارجي كره

3

3

4
8 23100 0 8 5 14 1000 10

3

rV r
/ R r ( )

V RR


       



½oÿe
½o¨

1 2 1 1 2 21520 1520m m g V V      

 3 3 34 48 3 5 3 15203 3R R r        

    1 3 3 332 5 20 5 1520( )
r r r   

3 31520 1520 1 1r r r cm     
3 3 34 4 3 1 43 3V r cm     ½oÿe
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)آقامحمديزهره (  » 2«گزينة   - 124
دهد. امـا بـالا دليل وجود كشش سطحي در آب رخ مي به» ت«و » ب« ،»الف«موارد 

هـاي آب رفتن آب در لولة مويين به دليل بيشتر بودن نيروي دگرچسبي بين مولكول
دهد. هاي آب، رخ مي چسبي بين مولكول و شيشه از نيروي هم

  )درسيكتاب  32تا  29هاي  حهصففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 
 ---------------------------------------------- 

)زهره آقامحمدي(  » 3«گزينة   - 125
هـا جنـبش مولكـول   زيـرا يابد.  هاي مايع كاهش مي چسبي مولكول با افزايش دما، هم

بيشـتردر شـكل الـف   هـا   دماي قطره شوند. يعني تر مي كوچكها  و قطره هبيشتر شد
صحيح است.» 3«است. پس گزينة 

  )كتاب درسي 30حة صففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 
 ---------------------------------------------- 

)فراهاني سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 126
تفاعي از مايع است كه بـين دوبرابر با فشار ار Bو  Aاختلاف فشار بين دو نقطة 

قرار دارد. در واقع: Bو  A نقطة
 AB B A B A ABP P P g h h g h        ÍÄI¶ ÍÄI¶

 31700 10 2 34000AB
kg N

P m Pa
kgm

  
     

  
كنيم: متر جيوه حساب مي مقدار فشار فوق را بر حسب سانتي

 334000 13600 10AB
kg N

P Pa h
kgm

  
     

  
½¼Ã]

34000 0 25 2513600 10 ABh / m P cmHg     
½¼Ã]

  )كتاب درسي 36تا  33هاي  حهصففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 
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)سجاد شهرابي فراهاني(  » 3«گزينة   - 127
شود، داريم: هاي كف استخر وارد مي طبق رابطة فشار، براي محاسبة نيرويي كه به كاشي

F P.A
است با:فشار در كف استخر برابر 

5 4
0 1000 10 4 10 14 10P gh P Pa        

   4 2 614 10 50 7 10 7000F Pa m N kN     

  )كتاب درسي 35تا  32هاي  حهصففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 
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)پور محمد عظيم(  » 2«گزينة   - 128

  
يك مايع قرار دارند، فشار برابر است. بنابراين:كه در  Nو  Mتراز  در نقاط هم

2 2 0 1 1 0gh P gh P    

2 2
6 8 610 2 6 8 6 410 2

/
/ h / h cm

/


       

1 2 6 4 2h h cm    
  )كتاب درسي 35تا  33هاي  حهصففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 
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)كفش زرينحميد (  » 3«گزينة   - 129

شار يكساني دارند كـهتراز از يك مايع ساكن قرار دارند، ف نقاطي كه در يك سطح هم
ندارد. بستگي به شكل ظرف و سطح مقطع آن در نقاط مختلف مقدار آن

  )كتاب درسي 34حة صففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 
 ---------------------------------------------- 

)شهرابي فراهانيسجاد (  » 4«گزينة   - 130
گيـرد و مـايع بـا دانيم مايعي كه چگالي كمتري دارد (روغن) در سطح قـرار مـي   مي

رود. بنابراين در نمودار صورت سـؤال، قسـمت چگالي بيشتر (آب) به پايين ظرف مي
اول نمودار (كه شيب كمتري دارد) مربوط به روغن و قسمت دوم نمودار (كـه شـيب

2hو ارتفاع آب را 1hچه ارتفاع روغن را  است. چنان بيشتري دارد) مربوط به آب
فرض كنيم، خواهيم داشت:

1 2 90h h cm  1و 2 8000gh gh Pa   ¸ü»n JA
1 2 1 2

1 2 1 2

8000 10000 8000 8 10 8 1
90 0 9 2

h h h h ( )

h h cm h h / m ( )

            
) داريم:2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله

1 20 5 0 4h / m , h / m 

بنابراين ارتفاع آب داخل ظرف  2 0 4 40h / m cm .است
نوشـتيم، بـراي حـل SI) را بر حسب يكاي 1جايي كه مقادير معادلة ( دقت كنيد از آن

(متر) بنويسيم. SI) را نيز بر حسب يكاي 2ر معادلة (ديدو معادله لازم بود مقا همزمان
)كتاب درسي 35تا  33هاي  حهصففيزيكي مواد،  هاي ويژگي( 

)فراهاني سجاد شهرابي(  » 4«گزينة   - 131
نويسيم: صورت نمادگذاري علمي و برحسب گرم مي قطرة آب را به 100ابتدا جرم 

33 3 100 005 5 10 5 10 51
g

/ kg kg kg g
kg

       
بنابراين جرم هر قطرة آب برابر است با:

  21 5 5 10100 g g   جرم هر قطرة آب
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
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)علي عاقلي(  »  1«گزينة   - 132
اي تبـديل زنجيـره   روش كاهش جرم و با استفاده از متوسط جه به تعريف آهنگبا تو

توان نوشت: مي
153 80

1
( )kg

year


 

³o] yÀI¨
·I¶pRk¶ كاهش جرم متوسط آهنگ

73 k


g

1 year

1 year


365 day

1 day


24 h

1 h


310
3600

g

s


1 kg 3
1

10
mg

g  

3

3
10 1000 125

12 36 545 24 3600 10
mg mg mg

s s s  
  
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اي خواهيم داشت: تبديل زنجيرهروش با استفاده از 
4furlongمسافت مسابقه

4fur long
201 2/ m


1fur long

1 rod


5 03/ m

1
4
chain

rod
 40chain
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)فراهاني سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 134
تر يا مساوي با حداكثر فشار قابـل تحمـل فشار ناشي از وزن بدن كودك بايد كوچك

درب جعبه باشد تا اين درب نشكند. بنابراين:
max

max max
P AF mg

P P m
A A g


    

آوريم. داريم: ميبه دست  SIرا برحسب واحد  Aو  maxPابتدا 

210 10max
GgGg

P
mm.ks

 
mm . ks

9

2
10 g


1Gg

3
1

10
kg

g


1 m


m
3

1
10

ks

m 
2

4
3 2 2 10

10
Pa

( ) s


2 2 2
2 2 2 2

2
102 100 200 2 10

1
( ) m

A cm cm m
cm


     

تواند داشته باشد برابر است با: بنابراين حداكثر جرمي كه كودك مي
4 2 210 2 10 20

10
max

Pa m
m kg

N

kg

 
 
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برابر است با: SIيكاي فرعي آهنگ مصرف انرژي در دستگاه 
2

22
3

m
kg.

J kg.ms]
s s s

  آهنگ مصرف انرژي[

سؤال خواهيم داشت:با مقايسة يكاي فوق با عبارت صورت 
A kg , B m , C s  

2صـورت بهSIجايي كه يكاي فرعي فشار در سيستم  از آن
kg

ms
اسـت، بنـابراين

2صورت به Cو  A ،Bيكاي فرعي فشار بر حسب 
A

BC
شود.. نوشته مي

  )كتاب درسي 11و  7هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

موازي –) 1فيزيك (
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)فراهاني سجاد شهرابي(  » 2«گزينة   - 136

ژول معادل 1دانيم  مي
2

21kg.m

s
(Mg)اسـت. پـس بـراي ايـن كـه       

(mm) .(ds)



 

2بــه دســت بيايــد، لازم اســت:  انــرژي SIبرحســب واحــد    2و   و
1   .اي داريم: تبديل زنجيره  روش حال با استفاده ازباشد

2 2

2
Mg.(mm) Mg.(mm)

X X
(ds) d


s

6

2
10 g


1 Mg 3

1
10

kg

g


3 2 2 2 2
1

2 1 2 2 2
10 1 10

1 10
( ) m ds kg.m

X
mm ( ) s s




     

1 110 1 10 10X J J X      
  )كتاب درسي 11و  10، 7هاي  حهصف، گيري فيزيك و اندازه( 

 ---------------------------------------------- 
)علي عاقلي(» 4«گزينة   - 137

اي داريم: با استفاده از روش تبديل زنجيره
15

3
11

9 45 10 125 10 1 1 5 10
/ m AU

/ m


   


Án¼º −Iw Án¼º −Iw فاصله

7 9 9157 5 10 1 575 10 1 6 10/ AU / AU / AU    
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري فيزيك و اندازه( 

 ---------------------------------------------- 
)نسب عبدالرضا اميني(    »1«گزينة   - 138

گيرد. ابتدا بايد حساب كنيم، پس از يك ساعت چند ليتر آب در هر استخر جاي مي
داريم: Aبراي استخر 

3
250cm L

?
s h

 
3

3 3
1 3600250 25 36 900110

cm L s L
A :

s h hcm
    

دهد. آب درخود جاي مي 900Lدر يك ساعت  Aاستخر 
داريم: Bبراي استخر 

3
45 10 m L

?
s h

  
3 3

4
3

10 36005 10 0 5 3600 180011
m L s L

B : /
s h hm

     

دهد و داريم: آب در خود جاي مي 1800Lدر مدت يك ساعت  Bبنابراين استخر 
1800 900 900V L   

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري فيزيك و اندازه( 
 ---------------------------------------------- 

)انزابي امير محمودي(  »  1«گزينة   - 139
اي بـه يكـاي ابتدا يكاي هر چهار طول داده شده را با استفاده از روش تبديل زنجيره

كنيم: دكامتر تبديل مي
63 3

1
10 16 25 10 6 25 10 6251 10

m dam
/ Mm / Mm dam

Mm m

       

25 5
1

10 15 10 5 10 5001 10
m dam

cm cm dam
cm m


      

912 12
1

10 18 10 8 10 8001 10
m dam

nm nm dam
nm m


      

3
1

10 132 32 32001 10
m dam

km km dam
km m

    

تـرين طـول و كوچك 3200damترين طول  د، بزرگشو گونه كه ملاحظه مي همان
500dam ها برابر است با: است كه اختلاف آن
33200 500 2700 2 7 10dam / dam      

Âμ±ø ÁnHm¬jIμº

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)انزابي امير محمودي(  » 4«گزينة   - 140
3 3

3 3 3 3 2 3 3 3
450 1 1 1162 27001 10 30 10A

lbm g kg ft cm kg

lbmft g cm ( ) m m
      

3
3 3 3

30 1 1 10975 78001 3 7510 1B
oz g kg gal L kg

gal oz / Lg m m
       

7800، به اندازة Aيعني چگالي جسم  2700 5100    واحـدSI كيلـوگرم)
است. Bاز چگالي جسم  تر كوچكبر مترمكعب) 

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)نسب عبدالرضا اميني(  » 3«گزينة   - 141
نوسـان 10عنـوان مـدت زمـان     گيري شده را به آموز بايد ميانگين مقادير اندازه دانش

تـر را نبايـد در تـر يـا خيلـي بـزرگ     امـا مقـادير خيلـي كوچـك    آونگ گزارش كنـد.  
گيـري نبايـد در ميـانگين   23/1و  52/0گيري لحاظ كنـد. بنـابراين مقـادير     ميانگين

حساب شوند. خواهيم داشت:

0دقيقه 82 0 77 0 81 2 40 0 803 3
/ / / /

/
 

    نوسان 10ميانگين زمان

0 80 8 60 4 810 100 1
/ s

/ s   ¾£Ã¤j ¾£Ã¤jميانگين زمان يك نوسان 

  )كتاب درسي 15حة صف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)سجاد شهرابي فراهاني(  » 2«گزينة   - 142
تـري از جـرم را انـدازه بگيـرد، بنـابراين دقـت تواند مقادير كوچـك  ترازوي رقمي مي

،رقمـي گيـري تـرازوي    اي دارد. از طرفي وقتي دقـت انـدازه   بيشتري از ترازوي عقربه
گيري كند. گرم را اندازه صدم تا يكتواند مقادير جرمي  ميگرم است، اين ترازو  01/0

دهد. گرم نمايش مي 00/2225صورت  به اگرمي ر 2225 ةبنابراين جرم جعب
  )كتاب درسي 15و  14هاي  حهصفگيري،  فيزيك و اندازه( 

 ---------------------------------------------- 
)مهدي براتي(  » 2«گزينة   - 143

m VA B A A B B

A B A B

m m V V

V V V V
   

   
 ó¼±h¶ ó¼±h¶

700 1200900 9 9 7 12A B
A B A B

A B

V V
V V V V

V V


     



32 3 2
A

A B
B

V
V V

V
   

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري اندازهفيزيك و ( 
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)ميلاد حزنيان(  »  1«گزينة   - 144
ها داريم: با توجه به جرم ظرف و مايع

1500 600 900 1A Ag g m m g ( )   
3000 600 2400B Bg g m m g   

هاي ايم، حجم مايع پر كرده Bو  Aهاي  جايي كه هر دو بار، ظرف را با مايع از آن
A  وB :با حجم ظرف برابر است. بنابراين

3

3

2400 1500
1 6

B
B

B

m g
V V cm

g
/

cm

   
ýoË

13
3 3

9001500 0 6
1500

( ) A
A A

A

m g g
V cm /

V cm cm
      

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ---------------------------------------------- 

)اسماعيل حدادي(  » 2«گزينة   - 145
حجم جسم برابر با مجموع حجم فضاي خالي بالاي ظرف و حجم نفت بيرون ريخته شده است:

310 10 100V A.h cm   Â²Ii ÁIñÎ

340 500 8
m

V cm
/

  


½k{ ¾ThÄn ·»oÃM Sÿº
½k{ ¾ThÄn ·»oÃM Sÿº

Sÿº
3100 50 150V cm   q ± Î

3
1050 7150

m g

V cm
    

q±Î
q±Î

q±Î
  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
)سجاد شهرابي فراهاني(  » 2«گزينة   - 146

برابر است با: Bو  Aهاي  مجموع جرم و حجم مايع
24 16 40A Bm m g   

320 20 40A BV V cm   
درصد كاهش حجم داريم، حجم مخلوط دو مايع برابر است با: 10جايي كه  از آن

 3 3 31040 40 36100V cm cm cm  ó¼±h¶

3 3 3
40 10 1 11936

m g g g
/

V cm cm cm
    

ó¼ ±h¶
ó¼ ±h¶

ó¼ ±h¶


  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ---------------------------------------------- 

)اسماعيل حدادي(  »  1«گزينة   - 147
حجم آب بيرون ريخته شده با حجم آلياژ برابر است:

3111 11
m

V cm
V V

     JA
JA JA

JA JA
311 1V V V cm ( )   °ö ½o£ºrIÃ²A

دهندة آن است: از طرفي جرم آلياژ، برابر با مجموع جرم طلا و نقرة تشكيل
200 200m m g V V      °ö ½o£º °ö °ö ½o£º ½o£º

19 10 200 2V V ( )  °ö ½o£º
آيد: دست مي ) حجم طلا و نقره به2) و (1با حل همزمان معادلات (

310 19 10 190V cm m g    °ö °ö

31 10 1 10V cm m g    ½o£º ½o£º
10100 100 5200

m

m
    

½o£º
®¨

درصد جرمي نقره%

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ---------------------------------------------- 

)علي عاقلي(  » 4«گزينة   - 148
تري از ظـرف قـرار هاي پايين هرچه يك مايع چگالي بيشتري داشته باشد، در قسمت

گيرد. بنابراين: مي
1 2 3 4 1( )      

mاز طرفي جرم هر چهار مايع يكسان است. بنابراين طبق رابطة 

V
 مايعي كـه ،

در جرم يكسان چگالي بيشتري داشته باشد، حتماً حجم كمتري دارد و بنابراين:
1 2 3 4 2V V V V ( )  

درستي رعايت شده است. به» 4«) فقط در گزينة 2) و (1مجموع شرايط (
  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

----- ----------------------------------------- 
)مصطفي كياني(  »  1«گزينة   - 149

رود كه چگالي مخلوط مايع جسم در صورتي به طور كامل در مخلوط مايع و آب فرو مي
چگالي جسم باشد. بنابراين با توجه به اين كه چگالي مخلـوط تر يا مساوي كوچكو آب 

توان نوشت: ها است، مي برابر مجموع جرم مايع و آب تقسيم بر مجموع حجم آن

30 9 g
/

cm
  ó¼±h¶ ´v]

3
3 30 7 200 1g g

/ , V cm ,
cm cm

   ÍÄI¶ JA JA

   
m V

V Vm m

V V V V


  
   

 
ÍÄI¶ ÍÄI¶ JAJA

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ÍÄI¶ ÍÄI¶JA JA

1 200
180 0 7 200200

0 7
0 9 0 9

/ V
/ / V / V

V

 
    


ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶
ÍÄI¶

 

320 102 00 V c/ mV   ÍÄI¶ ÍÄI¶
  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 
)اسماعيل حدادي(  » 3«گزينة   - 150

نشان دهيم، داريم: rو شعاع حفره را با  Rها را با  اگر شعاع خارجي كره
3

3

4
8 23100 0 8 54 1000 10

3

rV r
/ R r

V RR


       



½oÿe
½o¨

1 2 1 1 2 21520 1520m m g V V      

 3 3 34 48 3 5 3 15203 3R R r        

    1 3 3 332 5 20 5 1520( )
r r r   

3 31520 1520 1 1r r r cm     
3 3 34 4 3 1 43 3V r cm     ½oÿe

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
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  )سرلك يمرتض(  »2«گزينة   - 151
نادرست هستند.» ب«و » الف«هاي  عبارت

5عمر الف) نادرست: نيم
1 H4از بيشتر

1 H باشد. مي
نشان داده شده است. ميانگين اتمي اي جرم ول دورهدج ب) نادرست: در

  )كتاب درسي 12تا  9و  7تا  4هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   - 152
سيارة مشتري برخلاف زمين بيشتر از جنس گاز است.

  )كتاب درسي 4تا  2هاي  هستي، صفحهكيهان زادگاه الفباي (
----------------------------------------------  

  )امير مهدي بلاغي(  »3«گزينة   - 153
ها: بررسي گزينه

»:1«گزينة 
1189 2 2584 1

A
A

N KrmolKr
? Kr : gKr / N Kr

gKr molKr
  

´UH´UH ´UH

2 2
2 2 2

2 2

172 2 2532 1
A

A
molO N O

? O : gO / N O
gO molO

  
−¼§²¼¶−¼§²¼¶ −¼§²¼¶

»:2«گزينة 
24

23
1 641 0836 10 16 02 10

115 2

molCu gCu
?gCu / Cu

molCu/ Cu

/ gCu

   




´UH
´UH

»:3«گزينة 

23

23

1 141 16 02 10
2 32 10

N

mol N g N
?g N N

mol N/

/ g N

  




´UH
´UH


»:4«گزينة 

2 2
2 2 23 22

22
2

1 382 16 02 10
1 26 10

molF gF
?gF F

molF/ F

/ g F

  




−¼§²¼¶
−¼§²¼¶

  )كتاب درسي  19تا  16هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »3«گزينة   - 154
A

A

p
A /

n

40 8 5  

60 27 33Bn     نوترونتعدادB

3 33 4 37Ae     3تعداد الكترونA 

A Ae p 37 3 40    تعداد الكترونA

A
A

A A

p
n

n n

4 40 4 505 5    

50 40 50 40 90 90 1 560 60 60
A A A A

B B B B

n ,p A A
/

n p A A

                   
  )كتاب درسي 5كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (

  )عرفان محمودي(  »3«گزينة   - 155
11 0 6 0 61

A
A

N Fe
) / molFe / N Fe

molFe
  

23
23

12 3 01 10 0 5
6 02 10

A
A

N Ni
) / Ni / N Ni

/ Ni
  


´UH

´UH
 

113 44 45 0 763 5 1
A

A
N CumolCu

) / gCu / N Cu
/ gCu molCu

   

114 16 2 0 627 1
A

A
N Almol Al

) / g Al / N Al
g Al mol Al

    
  )كتاب درسي 19تا  16 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(

---------------------------------- ------------ 

  )ابراهيمي فرشيد(  »3«گزينة   - 156
فقط عبارت (پ) نادرست است. دقت كنيد كه در زمين اغلب عنصرهاي فلزي وجـود

ها متفاوت است. دارند و تنها درصد فراواني آن
  )كتاب درسي 4و  3 هاي كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(

----------------------------------------------  
  )امير مهدي بلاغي(  »3«گزينة   - 157

50 2 50 4 46 234
n p

X p p
n e n p

  
      

    

86Rn(pگاز نجيب بعد آن  ) .6است
8
    
  

½n»j
½»o¬

گروه عنصر فرضي

86 18 8 76Z ( )



   

Rnگروه
76 23 1 52( )    تعداد عنصرهاي بينX و عنصر داده شده

  )كتاب درسي 6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
 ----------------------------------------------

  )امير محمد بائو(  »4«گزينة   - 158
عنصرهاي تك حرفي هستند. Vو  Kاي، دو عنصر  در دورة چهارم جدول دوره

هاي نادرست: بررسي گزينه
ترين آن مربوط به ترين دورة جدول مربوط به دورة اول و طولاني كوتاه»: 1«ي  گزينه
عنصر است. 32با  7و  6هاي  دوره

شود.  در هر خانه از جدول تناوبي جرم اتمي ميانگين ايزوتوپ هر عنصر نشان داده مي»: 2«گزينة 
متفاوت است.  ،خواص شيميايي عنصرهايي كه در يك دوره جدول تناوبي قرار دارند»: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 13تا  9هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   - 159
:2SOمول 5/0ها در  تعداد اتم

2
2

30 5 1 1
1 5

A

A

mol N
/ molSO

molSO mol

/ N

 



´UH ´UH
´UH

گرم متان: 4ها در  تعداد مولكول
4 4

4
4 4

1 14 16 1 4
A

A
molCH N CH

gCH N
gCH molCH

   

1 5 61
4

A

A

/ N

N
  نسبت خواسته شده

  )كتاب درسي  19تا  16هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، (

عادي -) 1شيمي (
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  )امير محمد بائو(  »3«گزينة   - 160
درست است.» پ«فقط عبارت 

هاي نادرست: بررسي عبارت
الف) پسماندهاي راكتورهاي اتمي همچنان پرتوزا و خطرناك هستند و از اين رو دفع

هايي همراه است. ها با چالش آن
دار به فرد مبتلا به سرطان هم گلوكز معمولي و هم اين نوع ب) با تزريق گلوكز نشان

كند. گلوكز در تودة سرطاني تجمع پيدا مي
شود. ها در كشاورزي استفاده مي ت) هم اكنون نيز از راديو ايزوتوپ

  )كتاب درسي 9تا  7هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
------------------- ---------------------------

  )محمد وزيري(»3«گزينة   - 161

1ن سنجند كه جرم آ اي مي ها را با وزنه مطابق تعريف جرم اتم
جرم ايزوتوپ كربن12

) است. براي نمونه جـرمuيا amuاست كه اين وزنه همان يكاي جرم اتمي ( 12
1برابر  Hاتمي  008/ u باشد. مي

  )كتاب درسي  15تا  13و  7هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين مسلمي(»2«گزينة   - 162

3اتم  الف) 
3

50 6 31
mol

/ molNaNO mol
molNaNO

 
´UH 

22يونب) 41
mol

molKCl mol
molKCl

 
·¼Ä 

1يون  پ)  2117 458 5 1
molNaCl mol

gNaCl mol
/ gNaCl molNaCl

  
·¼Ä 

3اتم  ت)  4
3 4

80 4 3 21
mol

/ mol H PO / mol
molH PO

 
´UH  

  )كتاب درسي 19تا  16هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
 ----------------------------------------------

  )سرلكمرتضي (  »4«گزينة   - 163
118
4
22 4 22
18

n p

e p

n e n (p )

n p

 
 
     
 

118
18

2 100 50

n p

n p

p p Z

 
   

   

 

  )كتاب درسي 5كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   - 164
Ne Na Cu Li  عنصر

سرخ سبز زرد سرخ  رنگ شعله
  سبز زرد مقايسه طول موج: سرخ

  )كتاب درسي 23و  22 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 165
كـاهش ،طـول مـوج  افزايش شكست پرتوهاي مرئي در منشور با ميزان : درست) الف
كند. شكست بيشتري پيدا مي ،كمتر باشد پرتو يعني هر چه طول موج ؛يابد مي

ب) نادرست

پس ،دارد عكسة الكترومغناطيس با طول موج آن رابط: انرژي يك پرتو نادرستپ) 
تر) بيشتر از پرتو زرد است. داشتن طول موج كوتاه دليلانرژي پرتو سبز (به 

باشـد. متوالي در يك موج همان تعريف طول موج مي ةميان دو قل ة: فاصلدرستت) 
باشد. ها مي تر از ريز موج طول موج امواج راديويي بيش

  )كتاب درسي 20ة ، صفحه الفباي هستيكيهان زادگا(
----------------------------------------------  

  )ر محمد بائويام(  »2«گزينة   - 166
صحيح هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت

ها: بررسي عبارت
.درست استالف) 

اي پيوسـته از گسـتره  ،رسد اما پس از تجزيه نظر مي هب) نور خورشيد اگرچه سفيد ب
هاست. نهايت طول موج مختلف از رنگ كند كه شامل بي ها را ايجاد مي رنگ

پرتوهاي الكترومغناطيسي است. ةپ) نور مرئي بخش كوچكي از گستر
فاتلسـو  (II)نيترات، زرد و نور حاصل از شـعله مـس   نور حاصل از شعله سديمت) 

تـر و سولفات قرمز بوده و طول موج بـيش  جا كه نور حاصل از ليتيم سبز است و از آن
صحيح است.» ت«عبارت  ،تري نسبت به بقيه پرتوهاي نور مرئي دارد انرژي كم

  كتاب درسي) 23تا  19 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(
 ----------------------------------------------

  )مرتضي سرلك(  »2«گزينة   - 167
باشد كه بين امواج فرابنفش و مي ينور مرئي گسترة كوچكي از امواج الكترومغناطيس

فروسرخ قرار دارد.
  )كتاب درسي 20هان زادگاه الفباي هستي، صفحة كي(

 ----------------------------------------------
  )محمد عظمييان زواره(  »3«گزينة   - 168

شود شمار خطوط طيف نشـري خطـي در محـدودة مشاهده مي 23هاي صفحة  با توجه به شكل
است. خط) 4هر كدام ( ليتيم و هيدروژناز  تر و هليم بيش هليمتر از  بيشمرئي براي نئون 

  )كتاب درسي 23و   22 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(
----------------------------------------------  

  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   - 169
هاي يك عنصر طيف نشري خطي مشابه دارند. ايزوتوپ

  )كتاب درسي 23و  22هاي  صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،(
 ----------------------------------------------

  )مرتضي سرلك(  »1«گزينة   - 170
شود. را شامل مي نانومتر 700تا  400اي از پرتوها با طول موج  نور مرئي گستره

  )كتاب درسي 21تا  19 و 17 هاي كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   - 171
بيشتر از جنس گاز است. برخلاف زمين سيارة مشتري

  )كتاب درسي 4 تا 2هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
----------------------------------------------  

  )امير محمد بائو(  »1«گزينة   - 172
هاي نادرست: بررسي گزينه

جـا كـه شود از آن گيري جرم استفاده مي از گرم به عنوان يكاي رايج اندازه»: 2«گزينة 
است عملاً كار با آن در آزمايشگاه غيرممكن است. يكاي جرم اتمي بسيار كوچك

است. amuجرم پروتون اندكي بيشتر از  »:3«گزينة 
گيـري ترازوهـاي هاي تني تا يـك صـدم تـن و دقـت انـدازه      دقت باسكول »:4«گزينة 

زرگري تا يك صدم گرم است.
  )كتاب درسي 15تا  13 هاي ههستي، صفح كيهان زادگاه الفباي(

موازي -) 1شيمي (
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  )امير مهدي بلاغي(  »3«گزينة   - 173
ها: بررسي گزينه

»:1«گزينة 
1189 2 2584 1

A
A

N KrmolKr
?A : gKr / N Kr

gKr molKr
   ´UH

2 2
2 2

2 2

172 32 1
AmolO N O

? O : gO
gO molO

 
−¼§²¼¶−¼§²¼¶

22 25 A/ N O −¼§²¼¶
»:2«گزينة 

24
23

1 641 0836 10 16 02 10
115 2

molCu gCu
?gCu / Cu

molCu/ Cu
/ gCu

   




»:3«گزينة 
23

23
1 141 2 32 1016 02 10
mol N g N

?g N N / g N
mol N/ N

    


»:4«گزينة 
222 2

2 2 223 22

1 382 1 26 1016 02 10
molF gF

?gF F / g F
molF/ F

    


  )كتاب درسي  19تا  16هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
----------------------------------------------  

  )ابراهيمي فرشيد(  »3«گزينة   - 174
فلزي وجـود هايعنصر اغلباست. دقت كنيد كه در زمين  نادرست (پ)فقط عبارت 

ها متفاوت است. درصد فراواني آنتنها  و دارند
  )درسي كتاب 4و  3 هاي هزادگاه الفباي هستي، صفحكيهان (

----------------------------------------------  

  )ابراهيمي فرشيد(  »3«گزينة   - 175

6تا Li،3تما 50با توجه به شكل داده شده ازهر 
3 Li .است

6
3
7
3

3 6100 6 0 06350 100 6
Li

: /
Li

   



ÂºH»HoÎkÅnj
ÂºH»HoÎkÅnj

6Liفراوانيدرصد %

  )كتاب درسي 6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(
----------------------------------------------  

  )امير مهدي بلاغي(  »3«گزينة   - 176
50 2 50 4 46 234

n p
X p p

n e n p

  
      

    

86Rn(p آن گاز نجيب بعد ).است
6
8
    
  

½n»j
½»o¬

گروه عنصر فرضي

86 18 8 76Z ( )



   

Rnگروه

76 23 1 52( )    بين هايصرتعداد عنX و عنصر داده شده

  )كتاب درسي 6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(

  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   - 177
:الف

24
23

1 11 1 66 1016 02 10
molH gH

?gH atomH / gH
molH/ atomH

    


ب:
23

23
1 128 428 10 16 816 02 10
molC gC

?gC / atomC / gC
molC/ atomC

    


23
231 6 02 1016 8 6 321 1016 1

molO / atomO
?atomO / gO / atomO

gO molO


    

پ:
22

23
1 563 612 10 16 02 10
mol Fe g Fe

/ atom Fe
mol Fe/ atom Fe

  


  

3 36/ gFe
  )كتاب درسي 19تا  16 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(

----------------------------------------------  
  )محمد كوهستانيان(  »4«گزينة   - 178

جـرم مولكولي لازم اسـت   جرمبراي محاسبه اختلاف  4HClOدر ساختار مولكول
تـرين مولكـول را محاسـبه كـرد و بـا تفريـق ترين مولكول و سـنگين  مولكولي سبك

توان به جواب سوال رسيد. مي

1 35 16
4 1 35 16 4: H Cl O (   

64
100) ترين مولكول سبك

3 37 18
4 3 37 18 4: H Cl O (   

72
112)  ترين مولكول سنگين

112 100 12   اختلاف
  )كتاب درسي 15تا  13هاي  هزادگاه الفباي هستي، صفحكيهان (

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »4«گزينة   - 179

118
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22 4 22
18

n p

e p
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  )كتاب درسي 5كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (
----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »1«گزينة   - 180

عدد جرمي

2 30
0 8 24 56

266

p e
n

e
/ e A

n
p

n e

       
   

: p

: n

: e

 .  

كمتـر) 54amu )2amuو 56amuهاي  اين عنصر داراي دو ايزوتوپ به جرم
درصد است. 10و  90هاي  با فراوانيو به ترتيب 

1 1 2 2 56 90 54 10 55 8100 100
M F M F

M /
   

  

  )كتاب درسي 15تا  13 هاي كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(

ها تعداد پروتون
ها تعداد نوترون
 ها تعداد الكترون
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  )اميرحسين مسلمي(»2«گزينة   - 181

3اتم  الف) 
3

50 6 31
mol

/ molNaNO mol
molNaNO

 
´UH 

22عنصر  ب)  41
mol

molKCl mol
molKCl

 
o~¹ø 

21117عنصرپ) 458 5 1
molmolNaCl

gNaCl mol
/ gNaCl molNaCl

  
o~¹ø 

3اتم  ت)  4
3 4

80 4 3 21
mol

/ mol H PO / mol
molH PO

 
´UH  

  )كتاب درسي 19تا  16 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة   - 182
231 6 02 10

180 1
mol /

g mol


 

q̈ ¼±¬ q̈ ¼±¬
q̈ ¼±¬ q̈ 9gگلوكز¬±¼
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/ g H O
mol H O
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  )كتاب درسي 19 تا 16هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(

----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »3«گزينة   - 183

2
2

2

12 2
mol H

g H
g H

 2گرم  2هاي موجود در  تعداد اتمH
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
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(x )Nmol NO
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
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
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´UH

  )كتاب درسي 19تا  16 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(
----------------------------------------------  

  )ابراهيمي فرشيد(»1«گزينة   - 184
هاي داده شده نادرست هستند. عبارت ةهم

1الف)
1H .هيچ نوتروني ندارد

3ساختگي هيدروژني برابر صفر است كه از هايب) اين مقدار براي عنصر
1 H .كمتر است

تر باشد. بيش 5/1بايست از  پ) نسبت نوترون به پروتون مي
ت) ترتيب نيم عمر:

1 2 3 5 6 4 7
1 1 1 1 1 1 1H H H H H H H     

  )كتاب درسي 6 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(
----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »3«گزينة   - 185
عنصر دارند. 32كدام  هر 7و  6هاي  دوره -درست الف)
تواند باشد. نيز مي 4، در گروه 14علاوه بر گروه ) نادرست ـ ب
 ـنامپ ه شكل تناوبي است.بگذاري جدول به دليل تكرار خواص شيميايي در يك دوره  ) نادرست 

26) درستت 26118 100 2292 118 %
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




Â«TiIw
o ~¹ø Â÷ ÃLö

  )درسيكتاب  13تا  7هاي  هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(

  )وزيري محمد(»3«گزينة   - 186

1ن سنجند كه جرم آ اي مي ها را با وزنه مطابق تعريف جرم اتم
جرم ايزوتوپ كربن12

) است. براي نمونه جـرمuيا amuاست كه اين وزنه همان يكاي جرم اتمي ( 12
1را برابر  Hاتمي  008/ u باشد. مي

ها: بررسي گزينه

1جرم الكترون ناچيز است و حدود»: 1«گزينة 
جرم پروتون و نوترون است و جرم2000

1هر پروتون يا نوترون در حدود
»)1«است. (درستي گزينة  12- جرم اتم كربن 12

درست است.»: 2«گزينة 
دهنـد و مطـابق نيز نشان مـي  uرا با نماد  (amu)يكاي جرم اتمي »: 3«گزينة 

1تعريف برابر
»)3«است. (نادرستي گزينة  12-جرم اتم كربن 12

است. درست»: 4«گزينة 
  )كتاب درسي  15تا  13و  7هاي  هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(

----------------------------------------------  
  )امير محمد بائو(  »3«گزينة   - 187

درست است.» پ«فقط عبارت 
هاي نادرست: بررسي عبارت

الف) پسماندهاي راكتورهاي اتمي همچنان پرتوزا و خطرناك هستند و از اين رو دفع
هايي همراه است. ها با چالش آن

دار به فرد مبتلا به سرطان هم گلوكز معمولي و هم اين نوع ب) با تزريق گلوكز نشان
كند. سرطاني تجمع پيدا مي ةگلوكز در تود

شود. ها در كشاورزي استفاده مي ت) هم اكنون نيز از راديو ايزوتوپ
  )كتاب درسي 9تا  7هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(

----------------------------------------------  
  )مرتضي سرلك(  »3«گزينة   - 188

:2SOمول 5/0ها در  تعداد اتم
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/ molSO / N
molSO mol
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´UH ´UH

´UH 
گرم متان: 4ها در  تعداد مولكول

4 4
4

4 4

1 14 16 1 4
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A
molCH N CH

gCH N
gCH molCH

   

1 5 61
4

A

A

/ N

N
  نسبتاً خواسته شده

  كتاب درسي) 19تا  16 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(
----------------------------------------------  

  )امير محمد بائو(  »4«گزينة   - 189
تك حرفي هستند. هايعنصر Vو  Kدو عنصر اي،  جدول دورهچهارم  دورةدر 

هاي نادرست: بررسي گزينه
ترين آن مربوط به ترين دورة جدول مربوط به دورة اول و طولاني كوتاه»: 1«ي  گزينه
عنصر است. 32با  7و  6هاي  دوره

شود.  در هر خانه از جدول تناوبي جرم اتمي ميانگين ايزوتوپ هر عنصر نشان داده مي »:2«گزينة 
متفاوت است.  ،ي كه در يك دوره جدول تناوبي قرار دارندهايخواص شيميايي عنصر »:3«گزينة 

  )كتاب درسي 13تا  9 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(
----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »4«گزينة   - 190
اگر ايـن ،است 12amuقرار دارد كه جرم آن  12در كفة سمت چپ ترازو، اتم كربن 

241مقدار را در 66 10/ g  2419ضرب كنيم 92 10/    از آن .آيـد  بدسـت مـي
  است. 4جا كه صورت سوال مقدار برحسب كيلوگرم خواسته است جواب نهايي گزينة 

  )كتاب درسي 15تا  13 هاي هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(


